
MATURA - za ogrevanje 1 - OR

1. V ravnini nari²ite premice x− y = 2, x = −3 ter y = 4 in izra£unajte plo²£ino
trikotnika, ki ga omejujejo! [S = 9·9

2
]

2. Poi²£ite D in v izrazov: 8x5−32x4+32x3, 24x3−96x, 12x6+36x5−120x4

8x5 − 32x4 + 32x3 = 8x3(x− 2)2

24x3 − 96x = 24x(x + 2)(x− 2)

12x6 + 36x5 − 120x4 = 12x4(x− 2)(x + 5)

D = 4x(x− 2) v = 24x4(x− 2)2(x + 2)(x + 5)

3. Dana je premica p : x
3
− y

2
= 1. Zapi²ite ena£bo premice, ki je pravokotna na

premico p ter poteka skozi koordinatno izhodi²£e in izra£unajte kot (na minute
natan£no), ki ga premica p oklepa s premico 2x + y = 3.
Re²itev: Premica p v eksplicitni obliki je y = 2

3
x− 2, zato je ena£ba pravoko-

tnice, ki gre skozi izhosi²£e, enaka: y = −3
2
x (Uprabili smo: kp = − 1

k

Smerni koe�cient premice p je enak k1 = 2
3
, druge premice pa k2 = −2. Iz

formule za kot med premicama tan ϕ = | k2−k1

1+k1k2
| sledi ϕ = 82o52′. Opomba:

Enaka formula je za kot med krivuljama!

4. Otrokom iz 1.£ oddelka je Miklavº prinesel bonbone. �e jih da vsakemu po 25,
mu jih 10 ostane, £e pa da vsakemu po 26, mu jih 19 zmanjka. Izra£unajte,
kolikim otrokom je prinesel bonbone in koliko je bilo vseh bonbonov skupaj!

Re²itev: b = 25n + 10 in b = 26n − 19. (Uporabili smo izrek o deljenju z
osnakom: (�e ²tevilo b delimo s ²tevilom n, dobimo koli£nik k in ostanek o,
kar zapi²emo takole: b = kn + o.

Re²itev je: b = 735 in n = 29. Otrok je bilo 29, Miklavº pa je imel 735
bonbonov.

5. V deltoidu ABCD (nosilka diagonale BD je simetrijska os) merijo: stranica
AD = 5cm, stranica AB = 7cm, kot ∠B = β = 47o in kot ∠D = δ = 73o.
Izra£unajte natan£no dolºino diagonale f = BD.
Re²itev: Ozna£imo a = AD, b = AD. Ker je vsota notranjih kotov v ²tiriko-
tniku enaka 360o in sta kota pri A in C v deltoidu skladna, meri ∠A = α =
120o. Po kosinsnem izreku izra£unamo f 2 = a2 + b2 − 2ab cos 120o. Dobimo
f =

√
109 ≈ 10.4cm.
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6. V geometrijskem zaporedju 18, 6, 2, · · · izra£unajte natan£no vrednost 15. £lena
in vsoto prvih 15 £lenov!

Re²itev: a1 = 18, q = 1
3
, an = a1q

n−1 = 18 · (1
3
)n−1 a15 = 2

531441
in Sn = a1(qn−1

q−1

s15 = 14348906
531441

7. Izra£unajte, za katere x je funkcija f(x) =
√
−x2 + 5x + 14 realna! [[−2, 7]]

Korenjenec mora biti ve£ji od 0. Torej:

−x2 + 5x + 14 ≥ 0

x2 − 5x− 14 ≤ 0

(x− 7)(x + 2) ≤ 0

Skiciramo graf, parabola je odprta navzgor, pod x osjo leºi na intervalu x ∈
[−2, 7].

8. Re²ite ena£bo: 1 + log2(4x + 1) = 0 [x = −1
8
]

1 + log2(4x + 1) = 0

log2(4x + 1) = −1

Uporabimo de�nicijo logaritma: loga x = y ≡ ay = x

2−1 = 4x + 1 x = −1

8

9. Nari²ite graf polonoma p(x) = x3 − 6x2 + 9x − 4 (tudi ekstrenme) in izra-
£unajte plo²£ino lika, ki ga graf polinoma oklepa z abscisno osjo na intervalu
[1, 3]. [S = 4]

Plo²£ina:
∫ 3

1
(x3 − 6x2 + 9x− 4)dx = −4 S = 4

Opomba: Plo²£ina lika, ko ga graf oklepa z abscisno osjo, je 27
4
(na intervalu

[1, 4])

10. Dolo£ite x tako, da bosta vektorja ~a = (x, 1− x) ter ~b = (−3, 2) enako dolga!
[−2in3]
Dolºino vektorja izra£unamo po formuli: |(a1, a2, a3)| =

√
a2

1 + a2
2 + a2

3√
x2 + (1− x)2 =

√
(−3)2 + 22
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2x2 − 2x + 1 = 13

x2 − x− 6 = 0

(x− 3)(x + 2) = 0 x1 = −2, x2 = 3

11. Nevzporedni stranici trapeza sta b = 3
√

3cm in d = 3cm. �e ju podalj²amo,
se sekata pod pravim kotom. Izra£unajte kota ob osnovnici! [α = 60o]

Re²itev: Stranico b vzporedno premaknemo skozi to£ko D. V pravokotnem
trikotniku uporabimo kotne funkcije ...

12. Dolo£ite m tako, da bo imela ena£ba x2 + (m− 1)x + 2m− 2 = 0 dve razli£ni
realni re²itvi! [(−∞, 1) ∪ (9,∞)]

Re²itev: Duskriminanta mor abiti D > 0.

(m− 1)2 − 4(2m− 2) > 0

(m− 1)(m− 9) > 0

Skiciramo graf in od£itamo re²itev: tisti m, kjer je graf nad abscisno osjo:

x ∈ (−∞, 1) ∪ (9,∞)

13. Naj bo f(x) = 2x2−1
3−x

. Izra£unajte f(3 + i). [−12 + 15i]
Vstavimo namesto x vrednost 3 + i in dobimo:

2(3 + i)2 − 1

3− (3 + i)
= −12 + 15i

14. Naj bo sin α = −1
3
ter π < α < 3π

2
. Izra£unajte natan£no vrednost sin(α− 3π

4
).

Iz zveze sin2 α + cos2 α = 1 izra£unamo cos α = −2
√

2
3
. Upo²tevamo, da je

kosinus v tretjem kvadrantu negativen. Po adicijskem izreku razvijemo sin(α−
3π
4

) in dobimo
√

2
6

+ 2
3
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